

На реализацию регионального проекта «Старшее поколение» в 2023 году министерством социальных отношений выделено порядка 117 миллионов рублей

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» будет продолжена реализация мероприятий: внедрение системы долговременного ухода; доставка в медицинские учреждения южноуральцев, проживающих в сельских населенных пунктах, для прохождения диспансеризации и скринингов; выделение субсидии негосударственным поставщикам социальных услуг.

Система долговременного ухода

В 2023 году в Челябинской области продолжится внедрение системы долговременного ухода, которая даёт возможность адресно помочь людям с дефицитом самообслуживания, а также гражданам с ограниченными возможностями здоровья с учетом потребностей, ситуации в семье. Жители области на дому получают совершенно новые технологии помощи.

В комплексных центрах социального обслуживания населения в пяти пилотных муниципальных образованиях – Златоусте, Озерске, Магнитогорске (Правобережный внутригородской район), Челябинске (Центральный, Калининский, Курчатовский и Ленинский районы) и Сатке – с 2022 года дополнительно введены 150 ставок помощников по уходу. В 2023 году услуги сиделок в объеме четыре часа в день семь дней в неделю продолжают бесплатно получать свыше 200 южноуральцев. Также на услуги сиделок будут выделены субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям.

Внедрение системы долговременного ухода продолжится в пилотных стационарных учреждениях социального обслуживания – Магнитогорском и Озерском домах-интернатах для престарелых и инвалидов.

Новшеством 2023 года станет открытие региональных и территориальных координационных центров. Основной целью центров является информационно-аналитическое обеспечение системы долговременного ухода. Региональный координационный центр будет информировать граждан об этой системе, а территориальный координационный центр – выявлять граждан, нуждающихся в уходе, определять их индивидуальные потребности в социальном обслуживании, формировать базы данных о таких гражданах, организовывать контроль качества предоставляемых социальных услуг, а также проводить мониторинг.

Доставка граждан в возрасте 65+ на диспансеризацию

Традиционное направление регионального проекта «Старшее поколение» – это доставка граждан, проживающих в отдаленных населенных пунктах, в медицинские учреждения для прохождения профилактических медицинских осмотров и на диспансеризацию. Перевозка осуществляется бесплатно на

специализированных автомобилях, которые оснащены оборудованием для транспортировки людей с ограниченными возможностями здоровья. Регулярное прохождение профилактических осмотров и диспансеризации проводится для раннего выявления заболеваний. Деятельность данного направления, как и регионального проекта в целом, направлена на улучшение качества жизни и продление периода активного здорового долголетия.

Субсидии негосударственным поставщикам социальных услуг

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» в областном бюджете предусмотрены субсидии негосударственным поставщикам социальных услуг. Вовлечение негосударственных организаций в эту сферу позволяет разнообразить ассортимент, сделать услуги более качественными и эффективными, в связи с чем негосударственным поставщикам оказывается всевозможная поддержка. Это позволяет увеличить количество мест в стационарных учреждениях и предоставить социальные услуги на дому большему числу южноуральцев, благодаря чему жизнь людей старшего поколения становится комфортнее.